2. Pojeti nakladl vmanazerském ucetnictvi

Priklad 1

Spole¢nost hodnoti dv€ varianty vyroby pro pfiSti rok. Kterd varianta je pro spole¢nost

ptiznivej8i? Urcete, které naklady jsou pro dané rozhodnuti relevantni a irelevantni. Porovnejte

vyhodnost variant dle relevantnich nakladti a vynost.

Polozky nakladii a vynosu Pivodni varianta Nova varianta
Jednicovy material 10 000 10 000
Jednicové mzdy 3 000 1 800
Odpisy ptipravkil 0 600
Vyrobni rezie 8 000 9 000
Vynosy 20 000 20 000

Reseni:
Polozky nakladl a Piivodni varianta Nova varianta Typ nékladii a
vynosl vynosl
Jednicovy materiél 10 000 10 000 Irelevantni
Jednicové mzdy 3 000 1 800 Relevantni
Odpisy ptipravkil 0 600 Relevantni
Vyrobni rezie 8 000 9 000 Relevantni
Vynosy 20 000 20 000 Irelevantni

Nova alternativa ma vyssi relevantni naklady o 400, proto je lep$i setrvat u varianty ptivodni.




Priklad 2

Spolecnost chce investovat do zmodernizovani vyrobniho procesu, coz bude mit mimo jiné za nasledek
zvySeni poctu vyrobenych vyrobki a snizeni vyse piimych mezd. Vypocitejte rozdilové naklady a zjistéte,
jak zmodernizovani vyrobniho procesu ovlivni vysledky spole¢nosti.

Nékladové a vynosové polozky | Plvodni naklady Zménéné naklady
Rozsah vyroby (ks) 200 260
Cena kusu 240 240
Piimé osobni naklady 3 000 2 000
Piima vyrobni spotieba 10 000 13 000
Vyrobni rezie 8 000 9 000

Reseni:
Nakladové a vynosové | Piivodni néklady Zmeénéné naklady Rozdilové naklady
polozky
Rozsah vyroby (ks) 200 260 60 (zvyseni)
Cena kusu 240 240 0
Ptimé osobni naklady | 3 000 2000 1 000 (snizeni)
Piima vyrobni | 10 000 13 000 3 000 (zvyseni)
spotieba
Vyrobni reZie 8000 9 000 1 000 (zvySeni)
Néklady celkem 21 000 24 000 3 000 (zvysSeni)
Vynosy 48 000 62 400 14 400 (zvySeni)
Zisk 27 000 38 400 11 400 (zvySeni)
Primérné naklady 105 92 13 (sniZeni)

Zmodernizovanim vyroby, které umozni i rozsiteni vyroby o 60 jednotek se zvysi efektivnost, tj.
vynosy se zvysi o 14 400, naklady pouze o 3000. Zaroven se zvysi také hospodarnost, protoze se
snizil naklad na jeden kus.



